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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΑΡΑΜΠΑΤΣΩΛΗ

Βουλευτής Ν. Εύβοιας – Νέα Δημοκρατία

Αθήνα, 07/05/2026

ΑΝΑΦΟΡΑ

ΠΡΟΣ: τον ΥΠΟΥΡΓΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ κ. ΕΥΑΓΓΕΛΟ 

ΤΟΥΡΝΑ

ΘΕΜΑ: «Επείγουσα ανάγκη λήψης μέτρων και αποζημίωσης επιχειρήσεων λόγω 

παρατεταμένης έξαρσης μεδουσών και συσσωρευμένων κρίσεων στη Βόρεια 

Εύβοια»

Έντονη ανησυχία παρατηρείται στην περιοχή της παραλίας Ροβιών του Δήμου 

Μαντουδίου – Λίμνης – Αγίας Άννας του Νομού Ευβοίας, αλλά και σε όλη την 

Βόρεια Εύβοια, λόγω της επανεμφάνισης του ζητήματος της έντονης και 

παρατεταμένης παρουσίας μεδουσών στον Ευβοϊκό κόλπο, ενός φαινομένου που 

ταλανίζει την περιοχή εδώ και αρκετά χρόνια, επιφέροντας σημαντικές επιπτώσεις 

στην τοπική οικονομία, η οποία στηρίζεται κατ’ εξοχήν στον τουρισμό για την 

επιβίωσή της.

Η παρουσία μεδουσών στον Ευβοϊκό κόλπο δεν είναι νέο φαινόμενο, ωστόσο κατά 

περιόδους παρατηρούνται αυξημένες συγκεντρώσεις, οι οποίες συνδέονται με τις 

καιρικές συνθήκες, τη θερμοκρασία της θάλασσας και τα θαλάσσια ρεύματα. Σε 

ορισμένες περιπτώσεις, οι πληθυσμοί αυτοί μπορεί να περιλαμβάνουν και είδη 

όπως η μωβ μέδουσα (Pelagia noctiluca), γνωστή για το επώδυνο τσίμπημά της. 

Δυστυχώς, το φαινόμενο όχι μόνο δεν υποχωρεί, αλλά παρουσιάζεται πιο ισχυρό σε 

σχέση με το προηγούμενο έτος. Χαρακτηριστικό είναι δε, ότι η έξαρση της 

εμφάνισης των μεδουσών, σύμφωνα με επιστημονικά δεδομένα και καταγραφές, 

συνδέεται με την κλιματική αλλαγή και την υπεραλίευση, ενώ η υψηλή μέση 
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θερμοκρασία της θάλασσας κατά τους χειμερινούς μήνες ευνοεί την αναπαραγωγή 

τους.

Άμεση συνέπεια του εν λόγω φαινομένου είναι η αδυναμία χρήσης της παραλίας 

των Ροβιών αλλά και άλλων παραλιών της Βόρειας Εύβοιας, καθώς οι λουόμενοι 

αποχωρούν και αποφεύγουν το κολύμπι. Η εξέλιξη αυτή έχει ήδη όμως αρχίσει να 

επιφέρει δραματικές επιπτώσεις στην τοπική οικονομία με ακυρώσεις σε 

ξενοδοχειακές μονάδες και μείωση του αριθμού των τουριστών, μια οικονομία 

στηριζόμενη στον τουρισμό και ήδη επιβαρυμένη από το πλήθος των φυσικών 

καταστροφών που έχουν πλήξει την περιοχή κατά τα προηγούμενα έτη. 

Ως εκ τούτου, και με δεδομένα τα ανωτέρω, καθίσταται επιτακτική η ανάγκη 

αντιμετώπισης του φαινομένου αλλά και της οικονομικής ενίσχυσης των 

επιχειρήσεων που επλήγησαν και πλήττονται, με στόχο την διασφάλιση της 

επιβίωσής τους. Για παράδειγμα, έχει αποδειχτεί ότι η τοποθέτηση διχτύων-πλωτών 

φραγμάτων σε Μύκονο, Σκόπελο και Χόρτο Πηλίου βοήθησε στην αντιμετώπιση του 

φαινομένου, αλλά υπάρχουν αρκετές προϋποθέσεις για την ορθή χρήση τους που 

πρέπει να τηρηθούν απαρέγκλιτα. Ήδη μάλιστα, η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας 

δημοσίευσε πρόσκληση για την τοποθέτηση των ως άνω φραγμάτων με δυνητικούς 

δικαιούχους τους Δήμους Διρφύων – Μεσσαπίων, Ιστιαίας – Αιδηψού, Καμένων 

Βούρλων, Λοκρών, Μαντουδίου – Λίμνης – Αγ. Άννας, Στυλίδος, Χαλκιδέων. Ωστόσο, 

το πρόγραμμα της περιφέρειας αφενός δεν επαρκεί για την κάλυψη του συνόλου 

των παραλιών, αφετέρου το χρονικό διάστημα που απομένει για την τουριστική 

περίοδο είναι μηδαμινό και είναι αμφίβολο εάν οι Δήμοι θα μπορέσουν να 

ολοκληρώσουν τις αναγκαίες διαδικασίες. Απαιτείται κεντρική παρέμβαση. Τέλος, 

αναγκαία κρίνεται και η πλήρης επιστημονική διερεύνηση του φαινομένου, με τη 

συμμετοχή επιστημονικών ιδρυμάτων, ούτως ώστε να καταστεί σαφής και ο τρόπος 

αντιμετώπισης.

Καταθέτω, λοιπόν, ως αναφορά την από 02.05.2026 επιστολή του Διοικητικού 

Συμβουλίου του Εμπορικού Συλλόγου Ροβιών, την οποία θα βρείτε συνημμένη στην 

παρούσα.
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Η ΚΑΤΑΘΕΤΟΥΣΑ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΑΡΑΜΠΑΤΣΩΛΗ

 








